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I1nan nexuum Ne 4, 5, 2 moaynb

*/neanbHas U NpakTUYECKas MyJbTUKOJJIMHEAPHOCTh
(KBa3UMYJIbTUKOJJIMHEAPHOCTH ).

[lociieiIcTBUS MYJIBTUKOJUIMHEAPHOCTH
[ I[py3HaKU HAJIMYUA MYJIbTUKOJJIMHEAPHOCTH
[lokaszareyu CTENEHN MYJIbTUKOJUIMHEAPHOCTH

*MeToabl 00pbOBI C MYJIBTUKOJUTMHEAPHOCTHIO



MynbTUKONNUHEapHOCTb

TeopeTnyeckass MynbTUKOSINIMHEAPHOCTb AOaHHbIX —
ABreHue, Habrnogaemoe Npu HapyLWeHUn yCnoBUMn
Teopembl Naycca — MapkoBa 06 OTCYTCTBMU TOYHOMU
NIVHEUHOWN CBA3U MexXAay perpeccopamu. [Mpu Hann4nm
TeopeTU4YeCKOU MyJbTUKOSNNIMHEApPHOCTU OAHO3HAYHOEe

HaxoxaeHue oueHoB MHK koadhdumumeHTOB perpeccun
HEeBO3MOXHO.



TGOpETM‘IeCKaﬂ MYJ1IbTUKOJIJIMUHEaPHOCTDb

Y =B + B Xy +.. 4 BeX + g,
TeopeTtnyeckasa mynbstukonrnumHeapHocTtb: Rank(X) < k + 1

Ex.1.
Inwage =, + 5,5+ BMALE + B, FEMALE +... + ¢,
FEMALE + MALE =i

Ex.2.
In price = B, + p,livsq + fnonlivsq + B,totsq +... + &,

livsqg + nonlivsq = totsq



Mpumep TeopeTUYECKON MYNLTUKONIIMHEAPHOCTHU

Ex.3.
Price=f + B,D, + B.D, + B,D,, + B.D,, +...+¢&,
D, +D,+D,+D, =i

Dummy trap



KBa3u MYJTIbTUKOJIJIMHEaPHOCTDb

Mpu paboTe ¢ peanbHbIMU aHHbIMU YacTO NMeEEeT MecTo
KBAa3UMYJbLTUKONJIMHEAPHOCTb, KOraa Mexay
perpeccopamu cyLwecTByeT NoYTH JIMHEeNHas
3aBUCUMOCTb.

Y=Xf0+¢

TEOPETUYECKAsI MYJIbTUKOIJINHECAPHOCTD :
rangX <k +1

= rang(X'X)<k+1=det(X'X)=0
KBAUMYJIbTHUKOJJIMHEAPHOCTD :

det(X'X) ~ 0



Nocnencreus MYIbTUKOJIJTMUHEAapPHOCTHU

B=(XX)'X"Y,
Var(f)=0c(X'X)",

1 !

A" = A

~det A

HecTabunbHOCTb OLIEHOK NapamMeTpoB perpeccuu u
X gucnepcuin nNpu ManbiX UI3BMEHEeHUSAX NCXOAHbIX
AaHHbIX B criy4yae MynbTUKONMNIMHEAapPHOCTHU




MynbTUKONIMHEapPHOCTb, NpUMep
Ex. y=pB,x+ p,x, + ¢,

— v — 2 _
x,'x, =x,'x,=10. =1,

X, 'X, = X, 'x, =r,




anI3HaKVI MYJTIbTUKOJIJTMUHEAPHOCTHU

‘Hebonblwme NameHeHNA B AaHHbIX NPUBOAAT K
3Ha4YUTENbHbIM U3MEHEHUAM B OLleHKaX
KO3ahpMLUUEHTOB perpeccumn.

‘MHorue KoadpdpnumeHTbl NO-OTAESNILHOCTU He
3Ha4YMMbI, XOTA B LIeJZIOM perpeccus agekBartHas, R?
MOXeT ObITb AOCTAaTOYHO BbICOKMUM.

*OueHku koadpdpunumeHToB perpeccumn (0O6bLIYHO
He3Ha4YUMbIX) MOFYyT UMeTb “HernpaBUNbHbLIN’ 3HAK (C
3KOHOMMYECKON TOUYKU 3PEHUSA).



UHou KaTOPbl MYJIbTUKOJIJIMUHEAPHOCTHU

‘B koppenaumoHHou matpuue (pakTopoB BCTpeYarTCH
3rieMeHTbl, N0 MoAayro onuskue K 1.

« [locTaTOuHO OONnbLUOE 3Ha4YeHue
VIF — variance inflation factor xota 6b1 onsa ogHoro

dakTopa 1
VIF(X)= o
roe Rj2 — KOQd)CbVILWIeH/'.I' MHOXeCTBEeHHOM

AeTepMUMHauuMu perpeccopa X; Ha Bce ocTalbHble
perpeccopbil.

N 082 . Y TV v T
(Var(p,) = TSSj(l—Rjz.)’TSSj =(X, - X,i)(X,-X 1))
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Uuon KaTOPbl MYJIbTUKOJTIJIMHEAPHOCTHU

CN (conditional number)

CN(X'X)= [|[Fmw

CN - yncno obycnosrneHHocTtun matpuubl X’ X.

Ecnu 3T1OoT Nnoka3saTtensb > 30, TO 3TO MOXeT
cBUAeTenbCTBOBaTb O MYJILTUKONSIMHEAPHOCTMU.

41



Flpumep MYJNbTUKOJIJTUHEAPHOCTU AadHHbIX
EARNINGS = B, + .S + B,SVABC, + 3,ASVABC, +

B,ASVABC, + B, ASVABC, + &

reg EARNINGS S ASVAB01 ASVAB02 ASVAB03 ASVAB04

Source SS df MS Number of obs = 540
F( 5, 534)= 30.60
Model 24945.2724 5 4989.05448 Prob>F = 0.0000
Residual 87064.9587 534 163.042994 R-squared = 0.2227
Adj R-squared = 0.2154
Total 112010.231 539 207.811189 Root MSE = 12.769

EARNINGS Coef. Std.Err. P>t [95% Conf.Interval]

S 1.700556 .2781761 6.11 0.000 1.154102 2.247009
ASVABO1 .0640055 .0997875 0.64 0.522 -.1320188 .2600297
ASVABO02 4385383 .091164  4.81 0.000 .2594542 .6176223
ASVABO3 -1433842 .1202383 -1.19 0.234-.3795824 .0928139
ASVAB04 -.0265344 .0985583 -0.27 0.788-.2201438 .1670751
_cons -20.48614 3.600184 -5.69 0.000-27.5584 -13.41388

MHoOro HesHa4YnMbIX KO3 pMLUMEHTOB



Mpumep MyNbLTUKONNIMHEAPHOCTU AAHHbIX

vif

Variable

ASVABO03
ASVAB04
ASVABO01
ASVABO02
S

Mean VIF

VIF 1/VIF

420 0.238017
3.01 0.332532
3.00 0.333805
264 0.378371
1.52 0.657411
2.87
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MeToabl 60pbObI C MYNETUKONNNHEAPHOCTbLIO

‘[Mepecneundcmukauma mogenu (PpyHKUUOHANbHbIE
npeobpa3oBaHNA NepeMeHHbIX)

‘UcknrouyeHue ogHOM UIN HECKONbKUX OO bACHAIOLWUX
nepemMeHHbIX

MeTopn rmaBHbIX KOMMOHEHT

‘Acnonb3oBaHue ridge (rpedbHeBbix), LASSO u T1.n.
OLeHOK napameTpoB
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NMowaroBbIU MeTOA NpeaycMaTpuBaeT NOCTPOEHUe Mmoaenm
nocnegoBaTtesibHO no waram. [ina nowarosoro metoaa
BKNoYeHusa (Forwardstepwisemethod) Ha KaXxXgaom Liare
OLUEeHMBAaEeTCA BKNaa B perpecCUOHHY0 (pyHKLUUIO He
BKJTIOYEHHbIX B MoAesib nepeMeHHbIX. [epemMeHHas,
obecneymBawoLana HanbonNbLLWKUN BKNaa, BKNOYaeTca B
MoAernb, Nocrie Yero Npou3BoANTCS Nnepexon K cneayrowemy
wary. [ina nowaroBoro Mmetoaa UCKNO4YeHns
(Backwardstepwisemethod) xapakTepHO BKNHOYeHUe B Moaerb
Ha NepBOM 3Tane BCexX NepeMeHHbIX, Nocrne 4Yero

npon3BoanTCA UX nocnenoBartesyibHoOe UCKJTI04YeHue.

15



NMpumep

®ann CLOTHING copepXuT AaHHbIe O rogoBbIX Npoaaxax u gpyrue
xapaktepuctukm 400 ronnaHACKMX MaraamuHOB MOAHOM ofeXAbl B
1990 r.

26



NMpumep

Cnuncok nepeMeHHbIX:

tsales : Annual sales in Dutch guilders

sales : sales per square meter

margin : Gross-profit-margin

nown : Number of owners (managers)

nfull : Number of full-timers

npart : Number of part-timers

naux : Number of helpers (temporary workers)
hoursw : Total number of hours worked
hourspw : Number of hours worked per worker
inv1 : Investment in shop-premises

inv2 : Investment in automation.

ssize : Sales floorspace of the store (in m2).

start : year start of business
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MeToa nocnegoBaTesibHOro UCKMIOYEHUA NepeMeHHbIX

stepwise, pr(0.1): reg sales margin nown nfull npart naux hoursw hourspw inv1
inv2 ssize start

begin with full model

p =0.9731 >= 0.1000 removing inv1

p =0.7996 >= 0.1000 removing hoursw

p = 0.6921 >= 0.1000 removing inv2

p = 0.5229 >= 0.1000 removing start

Source SS df MS Number of obs = 400
F( 7, 392)= 41.65

Model 2.3795e+09 7 339924634 Prob>F = 0.0000

Residual 3.1996e+09 392 8162299.11 R-squared = 0.4265
Adj R-squared = 0.4163

Total 5.5791e+09 399 13982691 RootMSE = 2857

sales Coef. Std. Err. P>t [95% Conf. Interval]

margin 59.90574 29.54534 2.03 0.043 1.818588 117.9929
nown 672.7859 226.1869 2.97 0.003 228.0947 1117.477
nfull 1309.047 153.066 8.55 0.000 1008.114 1609.98

npart 1061.772 230.9229 4.60 0.000 607.7695 1515.774
naux 935.7677 376.4691 2.49 0.013 195.6167 1675.919
ssize -24.31604 1.641706 -14.81 0.000 -27.54369 -21.08839
hourspw 223.7379 23.18619 9.65 0.000 178.1531 269.3228
_cons -3091.438 1294.97 -2.39 0.017 -5637.394 -545.4823



MeToa nocnegoBaTesibHOro UCKMIOYEHUA NepeMeHHbIX

reg sales margin nown nfull npart naux hoursw hourspw inv1 inv2 ssize start

Source |
............. Ll ———

Model | 2.3846e+09

11 216785544

Residual | 3.1945e+09 388 8233125.52

............. L ——

Total | 5.5791e+09 399 13982691
sales| Coef. Std. Err.
............. S ——
margin | 69.08252 32.96368 2.10
nown| 740.8716 371.5816 1.99
nfull | 1378.757 293.2506 4.70
npart| 1111.709 267.8409 4.15
naux | 996.577 449.8185 2.22
hoursw | -2.737927 10.73368 -0.26
hourspw | 243.4413 70.43075 3.46
inv1 | -.0000524 .0015552 -0.03 0.
inv2 | -.0014312 .0039795 -0.36
ssize | -24.17391 1.69074 -14.30
start | -8.224629 12.7344 -0.65
_cons | -3509.928 1988.711 -1.76

Number of obs = 400
F(11, 388)= 26.33
Prob>F = 0.0000
R-squared = 0.4274
Adj R-squared = 0.4112
Root MSE = 2869.3
P>|t| [95% Conf. Interval]
0.037 4.272738 133.8923
0.047 10.30624 1471.437
0.000 802.1977 1955.316
0.000 585.1077 1638.31
0.027 112.1902 1880.964
0.799 -23.84139 18.36553
0.001 104.9676 381.915
0. 97_3} -.0031101 .0030053
0.719 -.0092553 .0063928
0.000 -27.49807 -20.84975
0.519 -33.2617 16.81244
0.078 -7419.928 400.0707
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MeToa nocnegoBaTesibHOro UCKMIOYEHUA NepeMeHHbIX

reg sales margin nown nfull npart naux hoursw hourspw inv2 ssize start

Source | SS df MS Number of obs = 400
------------- F e F(10, 389)= 29.04
Model | 2.3846e+09 10 238463163 Prob>F = 0.0000
Residual | 3.1945e+09 389 8211984.72 R-squared = 0.4274
------------- Fommmmmmme e Adj R-squared = 0.4127
Total | 5.5791e+09 399 13982691 Root MSE = 2865.7

sales | Coef. Std. Err.  t P>|t] [95% Conf. Interval]
............. -
margin | 69.07279 32.92006 2.10 0.037 4.349271 133.7963
nown | 740.4297 370.8731 2.00 0.047 11.26306 1469.596
nfull | 1378.033 292.088 4.72 0.000 803.7644 1952.302
npart | 1110.099 263.2089 4.22 0.000 592.609 1627.589
naux | 997.3463 448.6619 2.22 0.027 115.2406 1879.452

hoursw | -2.720658 10.70767 -0.25_0.800 > -23.77281 18.3315

hourspw | 243.301 70.21732 3.46 0.001 105.2481 381.354
inv2 | -.0014861 .0036262 -0.41 0.682 -.0086155 .0056433
ssize | -24.17753 1.685145 -14.35 0.000 -27.49066 -20.8644
start | -8.178698 12.64501 -0.65 0.518 -33.03982 16.68242
_cons | -3508.412 1985.648 -1.77 0.078 -7412.357 395.5331

a0



MeToa nocnegoBaTesibHOro UCKMIOYEHUA NepeMeHHbIX

reg sales margin nown nfull npart naux hourspw inv2 ssize start

Source SS df MS Number of obs = 400
F( 9, 390) = 32.34

Model 2.3841e+09 9 264900164 Prob>F = 0.0000

Residual 3.1950e+09 390 8192287.73 R-squared = 0.4273
Adj R-squared = 0.4141

Total 5.5791e+09 399 13982691 Root MSE = 2862.2

sales Coef. Std. Err. t P>t [95% Conf.Interval]

margin 68.03328 32.62566 2.09 0.038 3.889102 132.1775
nown 666.3008 228.7003 2.91 0.004 216.6611 1115.94

nfull 1315.042 154.2658 8.52 0.000 1011.746 1618.339
npart 1079.118 232.9839 4.63 0.000 621.0568 1537.18
naux 936.1306 378.0323 2.48 0.014 192.8944 1679.367
hourspw 226.493 23.51939 9.63 0.000 180.2523 272.7337
inv2 -.0014329 .0036158 -0.40 0.692 -.0085418 .005676
ssize -24.24519 1.661976 -14.59 0.000 -27.51275 -20.97764
start -7.799186 12.54142 -0.62 0.534 -32.45643 16.85806
_cons -3127.498 1300.478 -2.40 0.017 -5684.322 -570.6728

n T.A.



MeTon nocnegoBaTenibHOro BKMIOYEHUSA NepeMeHHbIX

stepwise, pe(0.1): reg sales margin nown nfull npart  naux hoursw hourspw inv1
inv2 ssize start

begin with empty model

p =0.0000 < 0.1000 adding ssize

p =0.0000 < 0.1000 adding hoursw

p =0.0002 < 0.1000 adding nfull

p =0.0025 < 0.1000 adding npart

p =0.0063 < 0.1000 adding hourspw

p =0.0898 < 0.1000 adding margin

Source SS df MS Number of obs = 400
F( 6, 393)= 46.98

Model 2.3303e+09 6 388376865 Prob>F = 0.0000

Residual 3.2488e+09 393 8266749.37 R-squared = 0.4177

Adj R-squared = 0.4088
Total 5.5791e+09 399 13982691 Root MSE = 2875.2

sales Coef. Std. Err.  t P>t [95% Conf. Interval]
ssize -24.24045 1.6359 -14.82 0.000 -27.45666 -21.02424
hoursw 18.15945 6.112656 2.97 0.003 6.141849 30.17704
nfull 897.7947 211.7212 4.24 0.000 481.5469 1314.042
npart 855.3101 242.858 3.52 0.000 377.8467 1332.773
hourspw 113.2123 45.44868 2.49 0.013 23.8594 202.5653

margin 50.11734 29.46866 1.70 0.090 -7.818595 108.0533
_cons 510.3715 1198.688 0.43 0.671 -1846.271 2867.014



MeTon nocnegoBaTenibHOro BKMIOYEHUSA NepeMeHHbIX

stepwise, pe(0.1): reg start ssize inv2 inv1 hourspw hoursw naux npart nfull nown
margin
begin with empty model
p =0.0000 < 0.1000 adding margin
p =0.0111 < 0.1000 adding hourspw
p=0.0211 < 0.1000 adding npart
p =0.0437 < 0.1000 adding nown

Source | SS df MS Number of obs = 400
------------- F e F( 4, 395)= 34.54
Model | 18277.8738 4 4569.46846 Prob>F = 0.0000
Residual | 52259.5368 395 132.302625 R-squared = 0.2591
------------- Fommmmmmme e Adj R-squared = 0.2516
Total | 70537.4106 399 176.78549 Root MSE = 11.502

start| Coef. Std. Err.  t P>|t] [95% Conf. Interval]
............. -
margin | 1.076729 .1178685 9.13 0.000 .8450005 1.308457
hourspw | .2493196 .0830748 3.00 0.003 .0859955 .4126437
npart | 2.035627 .8341378 2.44 0.015 .395722 3.675532
nown | -1.842024 .9102377 -2.02 0.044 -3.63154 -.0525076
_cons | -4.488794 4.443053 -1.01 0.313 -13.22378 4.246195
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Teopema o “KopHe us r”

[MycTb oueHeHbl KO3a(hPUUneHTbI perpeccum

Y =B, + X+ .+, X, +¢

Te. Y:/Bo +:Bl)(1 +---+18ka

Ecnun ana r oueHokK KoadpdpunumeHTOB NP HEMNOCTOSAHHbIX PaKTopax
BbIMOSHAETCS yCroBue M < ~Jr ,TO npwypaneHuu

COOTBETCTBYHOLWUX pakTopoB X Ka4eCcTBO NOATrOHKN perpeccuu

MOXET yBeNIMYUTbLCA, T.€. NpU yaaneHuu 3Ton rpynnbl paktopoB R2_,

MOXeT YBEeJINYUNTDBLCAL.

3ameyvyaHue 1. YcnoBue siBnsieTcs Heoo6xoAuUMbIM, HO He
AOCTaTO4YHbIM, T.€. MPU yaaneHnm cCoOoTBETCTBYHOLEN rpynnbl

chakTopoB R?,;; MOXET He yBennMuuThLCHI.

J

20



Teopema o “KopHe us r”

3ame4aHue 2. Ecnur =1, To ycnoBue sIBNSIeTCH He TOSIbKO
Heo6XxoAUMbIM, HO U AOCTAaTO4YHbIM, T.€. NPU yAaneHnmn ogHoro
cpakTopa c t — cTaTucTMKON, MeHbLe 1 (No moaynio) R?,

yBEJNIMYMUTCH.

25



Example.Y = B + B, X, +...+ X, +&,
t=12,15,1.6,2.3,2.7,

r=1,-,

r=2,72~141,-,
r=3,v3~1.71,1=12,15,1.6<1.71,
r=4,\4=2,-,

r=5,5~2.236,-,
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NMpumep

B c¢ainne data 6.6 copnepxatca gaHHble 06 apeHae xunba n3 6assl HOBYC o
MEeCAYHOU apeHAHOM nnaTe 3a XUnbe.

NMepemMeHHble:

a003pt — TN HaceneHHoro nyHKTa (1 — ropoa ¢ YMCneHHoCcTbLIO 6ornee 1 mnH.ven, ..., 8
— ceno),

r203 — mecssyHasa apeHAgHasA nfarTa 3a Xulbe, eCfiu CHUMaThb,

r204 — rog NOCTPOMNKM XKUSbA,

r205 — matepuarn, N3 KOTOporo NOCTPOEHbl BHELUHUE CTeHbI XusnbA (1- Kupnuy, 2 —
GeTOHHble naHenwu, 3- KaMeHb, 4 — nepeBo, 5 — opyron matepuan),

r206 — 3aTaXXHOCTb 3[4aHuS,

r207 — Hann4yme nudta B AOMe,

r208mo01 — o6wasa nnowaab Xunuwia B M2,

r208mo02 — xxunas nnowaab Xunuiwja B M2,

r209 — Hanu4ymne aneKkTpun4yecTsa B a/X,

r210 — Tun otonsneHnsa B aome (1 — KONNEeKTUBHOE LieHTpanbHoe oTonsieHue, 2 -
MHAUBUAYyaribHOe OTOomNnJsieHue rasom, 3 - UHAMBMAYyaribHOe OoTonrieHne aposBamu, 4 —
Apyroe),

r211- otkyaa 6epetcs Boga (1 — BogonpoBoa B KBapTupe, 2 — konogewl Bo aBope, 3 —
obLlecTBeHHas KONMOHKa, 4 — oOLWecTBeHHbIU Konoaeul, 5 — n3 sogoema, 6 — Boga
npuBo3Hasn, 7 — apyroe),

23



NMpumep 2

r212m1- Hann4yue kaHanusauum (1 — ga, 2 — HeT),

r212mz2 - Hann4ue ropsiuero BogocHabxeHus (1 — ga, 2 — HeT),
r212ma3 - Hann4ue caHy3sna BHyTpu nomelleHus (1 — ga, 2 — HeT),
r212m4 - Hann4yue BaHHbI, AyweBon (1 — ga, 2 — HeT),

r212ms5 - Hann4ue rasa (1 — ga, 2 — HeT),

r212meé6 - Hann4yue anekTponnuTtbl (1 — Aaa, 2 — HeT),

r212m7 - Hann4yue TenecoHa (1 — ga, 2 — HerT).

28



reg r203 r204 r205 r206 r207 r208m01 r208m02 r209 r210 r211 r212m1 r212m2 r212m3

r212m4 r212m>5 r212meo6 r212m7

Adj R-squared = 0.2860

[95% Conf. Interval]
............. o o

r203 |

r204 |
r205 |
r206 |
r207 |
r208mo1 |
r208mo2 |
r209 |
r210 |
r211 |
r212m1 |
r212ma2 |
r212ma3 |
r212m4 |
r212ms |
r212meo |
r212m7 |
_cons |

Coef.

4397018
-30.98764
202.0962
3.509889
1.490023
7.332909
5.080075
21.17051
-30.15348
-123.8872
-242.4452
254.495
-371.7929
104.5059
-380.7715
-2.487258
827.4628

Std. Err. t P>t
1328318 3.31 0.001
11.19581 -2.77 0.006
6.181453 32.69 0.000
2.505189 1.40 0.161
6665292 2.24 0.025
1.073681 __6.83 0.000
13.77277__0.37 20.712
13.04943 7 1.62 °0.105
12.42321 =233 0.015
31.91985 -3.88 0.000
36.87398 -6.57 0.000
49.92503 5.10 0.000
56.52312 -6.58 0.000
32.15591 3.25 0.001
39.61693 -9.61 0.000

—_——

—_—_———

252.4822

3.28 0.001

1793253
-52.93364
189.9794
-1.400775
1834942
5.228282
-21.91728
-4.408944
-54.50542
-186.4564
-314.7255
156.6321
-482.5894
41.47394
-458.4284
-5.329846
332.548

.7000784
-9.041638
214.2131
8.420554
2.796551
9.437536
32.07743
46.74996
-5.801542
-61.31798
-170.165
352.3579
-260.9965
167.5378
-303.1145
355329
1322.378
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r=4

reg r203 r204 r205 r206 r208m01 r208mo02 r211 r212m1 r212m2 r212m3 r212m4

r212m>5 r212mé6

Adj R-squared = 0.2833

[95% Conf. Interval]
............. o o

r203 |

r204 |
r205 |
r206 |

r208mo1 |

r208mo2 |
r211 |
r212m1 |
r212ma2 |
r212ma3 |
r212m4 |
r212ms |
r212meo |
_cons |

Coef.

466184
-25.08236
196.7912
1.667629
7.087622
-8.784775
-96.20204
-267.7058
277.6937
-408.502
105.3527
-376.0485
799.5115

Std. Err.

1128818
10.94542
5.54161
.6405464
1.054299
4.749058
28.61918
30.72414
48.62443
53.80688
31.96179
39.35726
215.8768

3.70 0.000

2449134
-46.53754
185.9286
4120321
5.020988
-18.09386
-152.3013
-327.9311
182.3802
-513.9741
42.70127
-453.1964
376.3505

.6874545
-3.62718
207.6539
2.923226
9.154256
5243118
-40.10282
-207.4804
373.0071
-303.03
168.0041
-298.9005
1222.672
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r=1

reg r203 r204 r205 r206 r207 r208m01 r208m02 r210 r211 r212m1 r212m2 r212m3

r212m4 r212m>5 r212me6 r212m7

Adj R-squared = 0.2861

[95% Conf. Interval]
............. o o

r203 |

r204 |
r205 |
r206 |
r207 |

r208mo1 |
r208mo2 |

r210 |
r211 |
r212m1 |
r212ma2 |
r212ma3 |
r212m4 |
r212ms |
r212meo |
r212m7 |
_cons |

Coef.

4392003
-30.34527
202.8326
3.676723
1.472691
7.358593
22.04013
-30.87586
-126.31
-237.8919
258.233
-375.8064
104.3208
-379.0669
-2.522396
823.0116

Std. Err.

1316196
11.10232
5.845733
2.440634
.6652407
1.072067
12.8414
12.26581
31.2354
33.00972
49.00863
55.07122
32.14783
39.40656
1.437339
250.8121

3.28 0.001

1811999
-52.10801
191.3738
-1.107401
1686886
5.25713
-3.131529
-54.91926
-187.5375
-302.5975
162.1664
-483.7569
41.30472
-456.3115
-5.339864
331.3705

.6972007
-8.582533
214.2914
8.460847
2.776694
9.460056
47.2118
-6.832462
-65.08247
-173.1864
354.2995
-267.856
167.3369
-301.8223
2950725
1314.653
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stepwise, pr(0.05): reg r203 r204 r205 r206 r207 r208m01 r208m02 r209 r210 r211
r212m1 r212m2 r212m3 r212m4 r212ms5 r212m6 r212m7
begin with full model
p=0.7122 >= 0.0500 removing r209
p =0.1288 >= 0.0500 removing r207
p = 0.2593 >= 0.0500 removing r212m7 Adj R-squared = 0.2859

r203| Coef. Std. Err. t P>t [95% Conf. Interval]
............. T —

r204| .410805 .1286401 3.19 0.001 .1586451 .6629649
r205| -28.0391 10.99239 -2.55 0.011 -49.58634 -6.491858
r206 | 204.1189 5.790608 35.25 0.000 192.7682 215.4696
r212mé | -382.0085 39.37463 -9.70 0.000 -459.1905 -304.8265
r208mo01 | 1.529256 .6433419 2.38 0.017 .2681792 2.790333
r208mo02 | 7.338344 1.05609 6.95 0.000 5.268199 9.408489
r212ms| 99.87517 31.98271 3.12 0.002 37.18276 162.5676
r210 | 24.66382 12.52983 1.97 0.049 .1028884 49.22476
r211| -31.32608 12.2433 -2.56 0.011 -55.32534 -7.326805
r212m1| -124.602 31.17879 -4.00 0.000 -185.7185 -63.48541

r212m2 | -232.177 33.21961 -6.99 0.000 -297.294 -167.06
r212m3| 259.1024 49.00936 5.29 0.000 163.0344 355.1704
r212m4 | -381.0481 54.99462 -6.93 0.000 -488.8484 -273.2478
_cons | 872.6439 245.0481 3.56 0.000 392.3015 1352.986
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stepwise, pe(0.05): reg r203 r206 r212m2 r208m02 r212m6 r212m4 r205 r212m5 r212m3 r212m1

r204 r208mo1

begin with empty model

[95% Conf. Interval]

p =0.0000 < 0.0500 adding r206
p =0.0000 < 0.0500 adding r212m2
p =0.0000 < 0.0500 adding r208m02
p =0.0000 < 0.0500 adding r212mé6
p =0.0000 < 0.0500 adding r204
p =0.0000 < 0.0500 adding r205
p =0.0000 < 0.0500 adding r212m4
p =0.0000 < 0.0500 adding r212m3
p =0.0020 < 0.0500 adding r212m1
p =0.0010 < 0.0500 adding r212m5
p =0.0185< 0.0500 adding r208m01
r203| Coef. Std. Err. t P>|t|
r206| 197.3864 5.532918 35.67 0.000 186.5408
r212m2| -268.8213 30.72187 -8.75 0.000 -329.0422
r208m02| 7.303287 1.047957 6.97 0.000 5.249085
r212mé6 | -376.2769 39.36173 -9.56 0.000 -453.4336
r204 | .542568 .1050704 5.16 0.000 .3366094
r205| -25.92254 10.93729 -2.37 0.018 -47.36178
r212m4 | -408.7439 53.81311 -7.60 0.000 -514.2282
r212m3| 267.5707 48.32123 5.54 0.000 172.8516
r212m1| -90.83817 28.47528 -3.19 0.001 -146.6553
r212m5| 104.7584 31.96397 3.28 0.001 42.10273
r208mo01 | 1.492547 .6335902 2.36 0.019 .2505861
_cons | 646.5848 199.4431 3.24 0.001 255.6373

208.232
-208.6004
9.35749
-299.1202

.7485266

-4.483294
-303.2596
362.2898
-35.02102
167.4141
2.734509
1037.532

Adj R-squared = 0.2831
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MeTtoA rmaBHbIX KOMMOHEHT

X =1X,,....X, ,Var[ X |=V,—

Z=a,X +..0, X, =a,'X, a,+...+a, =1,
Var(Z,) » max, a,'a, =1,

Var(Z))=a,"Va,,

La)=a/Va -1 (a'a, —1) > max,

Va, = Aa,

A, is the max characteristic root of 'V,

«, is the corresponding characteristic vector.
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MeTtoA rmaBHbIX KOMMOHEHT

Let A,,..., A, arethe characteristic root of V (in decreasin g order),

a,,...,q, arethe corresponding characteristic vectors.
. . / /
Linear functions:Z, =o, X,....Z, =, X.

ThenVar(Z)=a, Ve, =A,....Var(Z)=o, Vo, = 4,.
Z,...,Z, are called the principal components of X,,...,X,.
Properties of principal components :
War(Z)+...+Var(Z,)=A +...+ A, =
=trace(V)=Var(X,)+...+Var(X,)

2)a,...,a, are orthogonal vectors =

Z,,...,Z, are orthogonal or uncorrelated.
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Ridge, LASSO u T.n. oueHKn perpeccuu

RSS = Z eiz = Z (Y, _Bo _Blei I _Bkai)z
i=1 i=1

OLS :RSS — min
p
k

Ridge :RSS + 1) S’ - min
=1 p

LASSO : RSS +/12k A . = min
=1 p
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Ridge (rpebHeBblIe) OLeHKN perpeccum
k
RSS — min UpH OrpaHMYEeHH W Z Yii Jz <c
g j=1

PAaBHOCWIIBH O

k
Ridge : RSS -I-ﬂz ﬁjz - min
j=1 p
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Ridge (rpebHeBblIe) OLeHKN perpeccum

IBRidge = (XX + l])_lX'Y

V(Prue V=0 (XX + A1) XX (XX +A)" <
< ng(Xin)_l = V(ﬁRidge )
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LASSO oueHKn perpeccum

LASSO — least absolut shrinkage

and selection operator
k
RSS = 1in 1pu orpanudennu Y B <c
B j=1
PABHOCHJIBHO

k
LASSO :RSS+ 1) B, > min
J=1 p

A—0, /BLASSO_) IBOLS

A — 0, ,BLASSO_) 0
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RIDGE REGRESSION VS LASSO

> W]

> W

A%
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COEFFICIENT PROFILES: RR vS LASSO
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